
 Από το αυτί και στον.. έφορο όσοι δεν πλήρωσαν το χαράτσι στα ακίνητα

Νέα δεδομένα για το χαράτσι στα ακίνητα, δημιουργεί η απόφαση του Συμβουλίου της
Επικρατείας, που βγήκε την Παρασκευή το βράδυ, και η οποία αναφέρει ότι ο φόρος είναι
μεν συνταγματικός, δεν είναι νόμιμη η διακοπή ρεύματος από το ΔΕΗ σε περίπτωση μη
καταβολής του.

  

      

  

Οι δικηγορικοί σύλλογοι Αθηνών και Καλαμάτας αλλά και ο δικηγόρος Αντώνης Αργυρός
ανακοίνωσαν ότι θα προσφύγουν στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο αλλά η ουσία είναι ότι δεν
μπορεί η ΔΕΗ να κόψει το ρεύμα από κανέναν ιδιοκτήτη που δεν πλήρωσε ή δεν θα
πληρώσει το χαράτσι.
Ουσιαστικά, μετά την απόφαση οι... αρνητές του χαρατσιού γλιτώνουν το μπλακ άουτ και
το υπουργείο Οικονομικών παίρνει φωτιά αφού θα πρέπει να βρει τρόπους να εισπράξει τα
έσοδα που είχε υπολογίσει και για το 2011 και για φέτος. Τα χαράτσια που δε θα
πληρωθούν φυσικά θα πηγαίνουν στην εφορία και θα έρχονται ως φόροι με την εκκαθάριση.
Ομως, όσοι αποδεδειγμένα δεν μπορούν να πληρώσουν θα γλιτώνουν ή θα προβλέπονται
ειδικές ρυθμίσεις. Οσοι δεν πληρώνουν αν και δεν έχουν λόγους να το κάνουν τότε η εφορία
θα μπορεί να προχωρά σε κατάσχεση περιουσιών ή ακόμη και δέσμευση λογαριασμών.
Αξίζει να σημειωθεί ότι τουλάχιστον 500.000 ιδιοκτήτες δεν έχουν πληρώσει το λογαριασμό
της ΔΕΗ με το χαράτσι.

  

Με ειδική εγκύκλιο του υπουργείου Οικονομικών, αποσυνδέθηκε το χαράτσι με το
λογαριασμό της ΔΕΗ για όσους αποδεδειγμένα δεν μπορούν να πληρώσουν. Φυσικά, για να
γίνουν τα παραπάνω θα πρέπει να περάσουν 120 ημέρες από τη μη πληρωμή του
λογαριασμού και στη συνέχεια ο έφορος θα αποφασίζει αν αυτός που δεν πλήρωσε έχει
πρόβλημα ή όχι. Οποιος δεν μπορεί να πληρώσει ο έφορος θα αποφασίζει αν θα μειώσει το
χαράτσι ή θα το βάζει σε δόσεις. Οποιος δεν το πληρώνει επειδή δε θέλει τότε θα
εφαρμόζονται οι διαδικασίες κατασχέσεων ή άλλων ρυθμίσεων για τα ληξιπρόθεσμα.
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Υπενθυμίζεται ότι η Ολομέλεια του Συμβουλίου της Επικρατείας σε διάσκεψη,
κεκλεισμένων των θυρών, έκρινε σχεδόν ομόφωνα, ότι είναι αντισυνταγματική και
παράνομη η νομοθετική ρύθμιση που προβλέπει ότι η ΔΕΗ θα διακόπτει την παροχή του
ρεύματος σε περίπτωση κατά την οποία ο καταναλωτής δεν πληρώσει το «χαράτσι» που
περιλαμβάνεται στον λογαριασμό του ρεύματος.

  

Παράλληλα, οι σύμβουλοι Επικρατείας έκριναν ότι η επιβολή του τέλους ακινήτων είναι
συνταγματική και νόμιμη. Και αυτό γιατί το ειδικό τέλος δεν είναι πάγιος φόρος (δηλαδή
δεν θα πληρώνεται μόνιμα και σταθερά), αλλά είναι έκτακτος, αφού έχει επιβληθεί για δύο
χρόνια. Κατά συνέπεια, σύμφωνα με τους δικαστές, η επιβολή του δεν προσκρούει σε καμιά
συνταγματική επιταγή.
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